1. Жиры – это сложные эфиры:

а) глицерина и минеральных кислот

б) этанола и карбоновых кислот

в) этанола и минеральных кислот

г)глицерина и высших карбоновых кислот

2. Вещество, формула которого СН3 – СН3 , является:

а) алканом

б) спиртом

в) альдегидом

г) карбоновой кислотой

3. Двойная связь между атомами углерода имеется в молекуле:

а) пентана

б) пропана

в) циклопентана 

г) пропена

4. Функциональную группу – ОН содержат молекулы:

а) сложных эфиров

б) спиртов

в) альдегидов

г) карбоновых кислот

5. К какому классу органических  веществ относится  пентан:

а) альдегид

б) циклоалкан

в) алкан

г) ароматический углеводород

6. Реакция «серебряного зеркала» характерна для:

а) алкенов

б) спиртов

в) альдегидов

г) карбоновых кислот

7. Этиловый эфир уксусной кислоты можно получить при взаимодействии:

а) метилового спирта с муравьиной кислотой

б) этилового спирта с муравьиной кислотой

в) метилового спирта с уксусной кислотой

г) этилового спирта с уксусной кислотой

8. К классу спиртов относится:

а) С2Н5СООН

б) СН3 – О – СН3
в) С2Н5- ОН

г)  С2Н6
9. Уксусная кислота может реагировать с:

а) муравьиной кислотой

б) серной кислотой

в) магнием

г) оксидом азота

10. Конечным продуктом гидролиза крахмала  является:

а) глюкоза

б) сахароза

в) целлюлоза

г) этанол

11. Вещество, формула которого  СН  ≡  СН называется:

а) ацетилен

б) метан

в) этен

г) бензол

12. Вещества с общей формулой  СnН2n + 2 относятся к классу:

а) алканов

б) алкенов

в) циклоалканов

г) алкадиенов

13. В органическом веществе С2Н6О6 углерод проявляет валентность:

а) II
б) IV
в) VI
г) II  и VI
14. Органическое вещество, содержащее группу – СООН относится к классу:

а) спиртов

б) альдегидов

в) карбоновых кислот

г) простых эфиров

15. Нефть – это:

а)  раствор сложных органических веществ в воде

б) смесь различных углеводородов

в) продукт коксования каменного угля

г) сжиженные природные газы пропан и бутан

16. Газообразным продуктом спиртового брожения глюкозы  является:

а) СН4
б) СО2
в) О2
г) СО

17. Продуктами сгорания метана являются:

а) углерод и водород

б) углерод и вода

в) углекислый газ и вода

г) кислород и вода

18. Целлюлоза относится к классу:

а) полисахаридов

б) дисахаридов

в) полипептидов

г) моносахаридов

19. Глюкоза относится к

а) углеводам

б) белкам

в) аминокислотам

г) нуклеиновым кислотам

20. В состоянии sp3   гибридизации атом углерода находится в молекулах:

а) алканов

б) алкенов

в) ароматических углеводородов

г) алкинов

21. Соединения, сходные по химическим  свойствам, составу, строению, отличающиеся фрагментом молекулы (- СН2-) называют:

а) полимерами

б) изомерами

в) гомологами

г) аналогами

22. Какой тип гибридизации атомов углерода характерен для алканов:

 а) SP
б) SP2

 в)   SP3

 г)  S – S и     P-P  связей

23. Какой тип гибридизации атомов углерода характерен для алкенов:

а) SP
б) SP2

 в)   SP3

 г)  S – S и     P-P  связей

24. Угол между гибридными  орбиталями в молекуле метана равен:

а) 180о
б) 120о
в) 109о28/
г) 90о
25. Одна тройная связь между атомами углерода имеется в молекуле:

а) метана

б) этена

в) ацетилена

г) бутадиена –1, 3

26. Этановая кислота и уксусная  кислоты является:

а) гомологами

б) структурными изомерами

в) геометрическими изомерами

г) одним и тем же  веществом

27. При взаимодействии уксусной кислоты с магнием образуются:

а) формиат магния и  вода

б) формиат магния и водород

в) ацетат магния и вода

г) ацетат магния и водород

28. Несколько функциональных групп  - ОН содержат:

а) карбоновые кислоты

б) многоатомные спирты

в) сложные эфиры

г) жиры

29. Полиэтилен получают, используя реакцию:

а) этерификации

б) изомеризации

в) поликонденсации

г) полимеризации

30. При гидролизе жиров могут образоваться:

а) глицерин и низшие карбоновые кислоты

б) глицерин и высшие  карбоновые кислоты

в) этанол и низшие карбоновые кислоты

г) этанол и высшие карбоновые кислоты

31. Вещества, молекулы которых содержат  две двойные связи относят к:

а) алкенам

б) алкинам

в) циклоалканам

г) алкадиенам

32. К ароматическим углеводородам относится:

а) этиленгликоль

б) гексанол

в) бензол

г) уксусная кислота

33. Характерной химической реакцией для алканов является:

а) замещения

б) присоединения

в) гидрирования

г) дегидратации

34. Метан реагирует с:

а) натрием

б) бромной водой

в) К МnО4
г) кислородом

35. Основным компонентом природного газа является:

а) метан

б) ацетилен

в) этилен

г) этанол

36. Тип реакции С2Н5ОН  →  С2Н4 + Н2О:

а) замещение

б) гидрирование

в) присоединение

г) дегидратация

37. Тип  реакции СН2 =СН2 + Н2О →  С2Н5ОН

а) замещения

б) гидрирования

в) дегидридатация

г) гидратация

38. Продуктами полного сгорания пропена будут:

а) метан и этан

б) углерод и водород
в) углекислый газ и водород

г) углекислый газ и вода

39. Этанол вступит в реакцию с:

а) метаном

б) натрием

в) хлоридом натрия

г) этаном

40. SР2 – гибридизация атомов углерода характерна для:

а) метана

б) этена

в) ацетилена

г) этилового спирта

41. Вещество,  имеющее формулу С6Н6,относится к классу:

а) алканов

б) циклоалканов

в) аренов

г) алкинов

42. Глицерин относится к классу веществ:

а) одноатомные спирты

б) эфиры

в) арены

г) многоатомные спирты

43. Уксусная кислота – это кислота:

а) предельная, одноосновная

б) предельная, двухосновная

в) непредельная, одноосновная

г) непредельная, двухосновная

44. Изомеры – это вещества, имеющие:

а) одинаковый состав, но разное строение

б) разный состав, но одинаковое строение

в) одинаковое число протонов, но разное число нейтронов

г) отличающиеся на группу – СН2
45. Соединения, в состав которых входит функциональная группа – NH2 относятся к классу:

а) карбоновых кислот

б) альдегидов

в) аминов

г) углеводов

46. При взаимодействии кальция с водой происходит образование:

а) СаО

б) Са (ОН)2 и Н2
в) Са(ОН)2

г) СаО  и  Н2
47. В ряду  Nа  - K  - Rb химическая активность металлов:

а)увеличивается от натрия к рубидию

б)уменьшается от натрия к рубидию

в)не изменяется

г)увеличивается от натрия к калию, а затем уменьшается

48. Реакция обмена между кислотой и основанием приводит к образованию:

а) другой кислоты и другого основания

б) щелочи и кислоты

в) соли и воды

г) соли и другой кислоты

49. Справедливо следующее утверждение:

а) металлов и неметаллов в периодической  системе примерно равное количество

б) металлы в периодической системе преобладают

в) неметаллы в периодической системе  преобладают

г) металлические свойства элементов в группах с увеличением зарядов ядер атомов ослабевают.

50. Валентность III  в соединениях характерна:

а) для всех элементов III периода

б) только для металлов III периода

в) для всех элементов III группы

г) для водорода, фтора, хлора, брома, йода.

51. Валентность (степень окисления) азота в соединении N2O5  равна:

а) двум

б) трем

в) четырем

г) пяти

52. Наименьшую степень окисления  сера проявляет в соединении:

а)SO2
б)SO3
в)K2S

г)SCl4    

53. Степень окисления  азота в соединении NO  равна:

а) единице

б) двум

в) трем

г) четырем

54. Реакция, в которой  из одного сложного вещества получаются два новых вещества, называется  реакцией:

а) соединения

б) разложения

в) замещения

г) обмена

55. Только кислотные оксиды перечислены в списке веществ:

а) SO3  CO2       Fe2O3

б) SO2   HNO3      Al2O3

в) CO2    N2O5   SiO2
г)  NO  Na2O  К2O
56. Выберите из формул предложенных веществ кислоту:

а)  N2O5
б)  HNO3
в)  NH3
г)  NH4OH
57. Степень окисления  + 2 в соединениях характерна для элементов:

а)  магния и кальция

б) натрия и магния

в) водорода и кислорода

г) кислорода и фтора

58. Ковалентная неполярная связь наблюдается в следующем веществе:

а) NH3
б) O2
в)  CO2
г)  CH4
59. Гидролизу не подвергаются соли, образованные:

а) сильным основанием и слабой кислотой

б) сильной кислотой и слабым основанием

в) сильным основанием и сильной кислотой
г) слабым основанием и слабой кислотой

60. Основание не образуется при реакции с водой вещества, формула которого

а)  BaO
б)  CO2

в)   CaO
г)   Li2O
61. NaOH       вступает в реакцию с

а) H2SO4
б) KOH
в) K2O
г) He
62. Какое из веществ является слабым электролитом:

а) H2SO4

б) H2CO3
в) KOH

г) Na2SO4
63. Про электроны, находящиеся  в металлической  кристаллической решетке, можно сказать что они:

а) свободно перемещаются между всеми ионами и атомами

б) жестко закреплены между всеми  ионами и атомами

в) попарно закреплены между  ионами и атомами

г) перемещаются от иона к  иону

64. Число электронов в атоме равно

а) числу нейтронов

б) числу протонов

в) номеру периода

г) номеру группы

65. Только окислительные  свойства способен проявлять:

а) кислород

б) фтор

в) хлор

г) азот
66. Реакция, протекающая с поглощением тепла, называется:

а) экзотермической

б) реакция соединения

в) реакция разложения

г) эндотермическая

67. Одноосновной бескислородной кислотой является:

а) HCl
б) H2S
в) H3PO4

г) H2SO4

68. К основным оксидам относят:

а) SO2
б) N2O5
в) NaO
г) CO2
69. Амфотерный гидроксид образует:

а) Al
б) Na
в) Ba
г) Li
70. К двухосновным кислородосодержащим кислотам относят:

а) HNO3
б) H2SO4
в) H3PO4
г) H2S
71. В ряду оксидов   Al2O3 -  SiO2   -  P2O5     кислотные свойства

а) ослабевают

б) усиливаются

в) изменяются немонотонно

г) не изменяются

72. К двухосновным бескислородным кислотам относится:

а) H3PO4

б) H2S

в) H2SO3

г) HCl
73. В ряду   B -  C -  N  - O  неметаллические свойства:

а) ослабевают

б) усиливаются

в) не изменяются

г) изменяются периодически

74. Степень окисления – 1 кислород имеет в соединении

а) H2O
б) CO2

в) NaOH
г) Na2O2

75. Оксид серы (IV) ( SO2)    является:

а) основным

б) кислотным

в)  амфотерным

г) несолеобразующим

76. Оксид кальция  (СаО) является:

а) несолеобразующим

б) кислотным

в) амфотерным

г) основным

77. Металлические свойства слабее всего выражены у:

а) Na
б) Mg
в) Al
г) Ca
78. Реакция уравнениям которой 2Са + О2  → 2СаО является реакцией:

а) обмена

б) разложения

в) соединения

г) замещения

79. Сульфаты - это соли:

а) азотной кислоты

б) серной кислоты

в) соляной кислоты

г)  фосфорной кислоты

80. Продуктом реакции углерода с кальцием является:

а) карбид кальция

б) карбонат кальция

в) силицид кальция

г) силикат кальция

81. Водород проявляет свойства:

а) только окислителя

б) только восстановителя

в) и окислителя и восстановителя

г) ни окислителя, ни восстановителя

82.В дисперсной системе аэрозоль дисперсионной средой является
А)твердое вещество

Б)газ

В)жидкость

Г)все перечисленное верно
83.Укажите верное суждение: а)суспензия относится к грубодисперсным системам; б)суспензия – это система с твердой дисперсной фазой и жидкой дисперсионной средой

А)верно только А

Б)верно только Б

В)верны оба суждения

Г)оба суждения верны

84.Коагуляция – это

А)денатурация белка

Б)самопроизвольное уменьшение объема с выделением жидкости

В)слипание частиц и выпадение в осадок

Г)растворение соли

85.Белки присутствуют в молоке в виде

А)истинного раствора

Б)коллоидного раствора

В)смеси

Г)взвеси

86.Гомогенной системой является

А)истинный раствор

Б)коллоидный раствор

В)суспензия

Г)эмульсия

87.Неметаллические свойства элементов усиливаются в ряду:

А) Cl-S-P-Si                                                 В) B-C-N-O

Б) N-P-As-Se                                               Г) C-Si-P-N

88.В периоде слева направо уменьшается(-ются)

А) атомный радиус элементов

Б) число валентных электронов в атомах

В) электроотрицательность элементов

Г) кислотные свойства гидроксидов

89.В ряду химических элементов бор- углерод- азот возрастает

А) способность атома отдавать электроны

Б) высшая степень окисления

В) низшая степень окисления

Г) радиус атома

90.Наибольшей окислительной способностью обладает

А)углерод

Б)кремний

В)кислород

Г)сера

91.Высшая степень окисления в ряду химических элементов

галлий (германий( мышьяк ( селен

А)увеличивается

Б)уменьшается

В)не изменяется

Г)сначала уменьшается, затем увеличивается

92.Высший оксид состава ЭО2 образуют все элементы

А)IV А группы

Б)II А группы

В)IV периода

Г)II периода

93.Наибольший радиус имеет атом

А) олова                 Б) кремния                 В) свинца                Г) углерода

94.В ряду  Li→Na→K→Rb способность металлов  отдавать электроны 

А) возрастает                                      В) не изменяется

Б) ослабевает                                      Г) изменяется периодически

95.Среди элементов VIА группы максимальный радиус атома имеет

А) кислород                  Б)сера                В) теллур                 Г) полоний

96.С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция между 

А)порошком цинка и 5-%-м раствором соляной кислоты

Б)порошком цинка и 10-%-м раствором соляной кислоты

В)гранулированным цинком и 5-%-м раствором соляной кислоты

Г)гранулированным цинком и 10-%-м раствором соляной кислоты

97.Скорость химической реакции между цинком и соляной кислотой зависит от

А)массы цинка

Б)объема кислоты

В)концентрации кислоты

Г)объема колбы

98.Для увеличения скорости химической реакции 

2SO2 (г)   +   O2    =   2SO3 (г)

Необходимо

А)повысить концентрацию кислорода

Б)повысить концентрацию SO3

В)уменьшить температуру

Г)ввести ингибитор

99.На скорость химической реакции

Zn   +    CuCl2    =    ZnCl2    +   Cu
не оказывает влияния увеличение

А)площади соприкосновения реагирующих веществ

Б)температуры

В)концентрации CuCl2 в растворе

Г)давления

100.С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция между разбавленной серной кислотой и 

А)магнием

Б)цинком

В)железом

Г)свинцом

101.С наибольшей скоростью при обычных условиях протекает реакция между

А)раствором соляной кислоты и мрамором

Б)раствором серной кислоты и магнием

В)известковой водой и углекислым газом

Г)раствором сульфата натрия и раствором нитрата бария

102.Для увеличения скорости химической реакции 

CO2 (г)   +   C (тв)    =   2СO (г)

Необходимо

А)добавить углерод

Б)повысить концентрацию СО

В)повысить температуру

Г)понизить температуру

103.На скорость химической реакции

2NH3 (г)    =    N2 (г)    +   3 H2 (г)    

не влияет  изменение

А)концентрации аммиака

Б)концентрации водорода

В)давления

Г)температуры
104.Связь между атомами двух химических элементов, отличающихся по электроотрицательности, является

А)ковалентной полярной

Б)ковалентной неполярной

В)металлической

Г)ионной

105.Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь?

А)H2O


Б)S8


В)CaH2


Г)C2H6
106.В KI химическая связь

А)ионная

Б)металлическая

В)ковалентная полярная

Г)ковалентная неполярная

107.В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью

А)Cl2, NH3, HCl

Б)HBr, NO, Br2
В)H2S, H2O, S8
Г)HI, H2O, PH3
108.Какое из указанных веществ имеет ковалентную полярную связь?

А)Р4


Б)CaS


В)HI


Г)BaBr2
109.В сероуглероде CS2 химическая связь

А)ионная

Б)металлическая

В)ковалентная полярная

Г)ковалентная неполярная

110.Между атомами элементов с порядковыми номерами 11 и 17 возникает связь

А)металлическая

Б)ионная

В)ковалентная

Г)водородная

111.В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью

А)HCl, NaCl, Cl2
Б)O2, H2O, CO2
В)H2O, NH3, CH4
Г)NaBr, HBr, CO

112.Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

А)LiCl
Б)HBr
В)O2
Г)CO
113.В системе 

N2 (г)   +    3H2 (г)                    2 NH3 (г)     +    Q
смещению химического равновесия в сторону продуктов реакции будет способствовать

А)введение катализатора

Б)уменьшение давления

В)уменьшение концентрации аммиака

Г)повышение температуры

114.На смешение химического равновесия в системе 

2SO2 (г)    +    O2 (г)               SO3 (г)      +    Q
не оказывает влияния

А)введение катализатора

Б)уменьшение давления

В)уменьшение концентрации кислорода

Г)повышение температуры

115.Химическое равновесие в системе

Fe2O3 (тв)    +   3H2 (г)                   2Fe(тв)     +    3H2O (г)     -    Q
можно сместить в сторону продуктов реакции при

А)добавлении Fe2O3
Б)уменьшении температуры

В)увеличении давления

Г)увеличении температуры

116.Изменение давления не оказывает влияния на смешение равновесия в системе

А)Н2 (г)   +   С2Н4 (г)          С2Н6 (г)
Б)2НCl (г)            Н2 (г)     +    Cl2 (г)
В)2NH3 (г)              N2 (г)     +   3H2 (г)

Г)2SO2 (г)      +   O2 (г)               2SO3 (г)

117.В системе 

2SO2 (г)    +    O2 (г)               SO3 (г)      +    Q
смещение химического равновесия вправо произойдет при

А)добавлении катализатора

Б)повышении температуры

В)увеличении концентрации оксида серы (VI)

Г)повышении давления

118.Удаление оксида углерода (IV) при обжиге известняка

СаСО3 (тв)           СаО (тв)     +     СО2  (г)      -    Q
А)уменьшает выход продуктов реакции

Б)увеличивает скорость прямой реакции

В)смешает равновесие вправо

Г)не влияет на положение равновесие

119.Молекулярная кристаллическая решетка характерна для каждого из веществ, расположенных в ряду

А)хлорид калия, азот, метан

Б)иод, диоксид углерода, гелий

В)алюминий, бром, алмаз

Г)водород, сульфат магния, оксид железа (III)

120.Ионную  кристаллическую решетку имеет каждое из веществ, расположенных в ряду

А)натрий, хлорид натрия, гидрид натрия

Б)кальций, оксид кальция, карбонат кальция

В)бромид натрия, сульфат калия, хлорид железа

Г)фосфат магния, хлорид калия, оксид фосфора

121.К веществам с атомной кристаллической решеткой относятся

А)натрий, фтор, оксид серы (IV)

Б)свинец, азотная кислота, оксид магния

В)бор, алмаз, карбид кремния

Г)хлорид калия, белый фосфор, иод

122.Молекулярное строение имеет

А) натрий                                          В) фосфат натрия

Б) фруктоза                                       Г) оксид натрия

123.Молекулярное строение

А) Cl2                                     Б) CaO                     В) ZnCl2                                Г)NaBr
124.Молекулярную кристаллическую решетку имеет

А) кремний                                                                     В) оксид кремния

Б) оксид углерода (VI)                                                  Г)  нитрат аммония

125.Кристаллическая решетка графита

А) ионная                                                В) атомная

Б) молекулярная                                     Г) металлическая

126.Кристаллическая решетка галогенов

А) атомная                                                  В) молекулярная

Б) ионная                                                   Г) металлическая

127.Кристаллическая решетка хлорида кальция

А) ионная                                                     В) металлическая

Б) молекулярная                                          Г) атомная 

128.Немолекулярное строение имеют все неметаллы группы

А)углерод, бор, кремний                                       В) кислород, сера, азот

Б)фтор, бром, иод                                                   Г) хлор, фосфор, селен

129.Кристаллическую структуру, подобную алмаза, имеет

А) кремнезем SiO2                                                                        В) оксид углерода (II) CO
Б) оксид натрия Na2O                                          Г) белый фосфор P4

130.Число энергетических слоев и число электронов во внешнем энергетическом слое атома селена равны соответственно

А)4,5

Б)4,6 

В)4,7

Г)3,7

131.Сумма протонов и нейтронов в атоме цинка равна

А)30 

Б)65

В)35

Г)40

132.Электронную формулу 1s22s22p63s23p64s2 имеет атом

А)Ва

Б)Mg

В)Са

Г)Sr
133.Число протонов и нейтронов в ядре атома аргона соответственно равно

А)40,18

Б)18,40

В)18,22

Г)40,40

134.Число неспаренных электронов в атоме хлора в основном состоянии равно

А)1

Б)3

В)5

Г)7

135.Из каких частиц состоит атомное ядро

А)из протонов и электронов

Б)из нейтронов и протонов

В)только протонов

Г)только нейтронов

136.В водном растворе какого вещества среда нейтральная

А)NaNO3
Б)(NH4)2SO4

В)FeSO4
Г)Na2S
137.Кислую среду имеет водный раствор

А)Na3PO4

Б)KCl
В)Na2CO3
Г)ZnSO4
138.Лакмус краснеет в растворе соли

А)ZnSO4
Б)NaCl
В)NaNO3
Г)Na2CO3
139.Лакмус приобретает синий цвет в водном растворе

А)KCl

Б)K2CO3
В)Al2(SO4)3
Г)HCl
140.Кислую реакцию среды имеет раствор каждой из двух солей

А)Na2CO3 и CuBr2
Б)KCl и  Na2S

В)FeCl2 и NH4Cl
Г)NaNO3  и  Al2(SO4)3
141.Щелочную реакцию среды имеет раствор каждой из двух солей 

А) KCl и  Na2S
Б)K2SiO3 и Na2CO3
В)FeCl2 и NH4Cl
Г)CuSO4 и Na2SO4
142.Гидролизу не подвергается соль

А)AlCl3

Б)NaCl
В)Na2CO3

Г)CuCl2

143.Какая из солей не подвергается гидролизу

А)KCl
Б)K2CO3
В)FeCl2
Г)ZnSO4

144.Среди предложенных солей, гидролизу подвергаются
А)CH3COONH4

Б)CuBr2

В)Al2(SO4)3
Г)все вещества

145.При электролизе водного раствора какой соли на катоде и аноде будут выделяться газообразные вещества?
А)AgN03
Б)KNO3
В) CuCl2
Г)SnCl2
146. Выделение кислорода происходит при электролизе водного раствора соли
А)MgCl2
Б) CuSO4
В) NaBr
Г) FeBr2
147. Водород образуется при электролизе водного раствора 

А) СаС12
             Б) CuS04
         В) Hg(N03)2
      Г) AgN03
148. При электролизе раствора AgNО3 на катоде выделяется(-ются)
А)серебро


Б)серебро и водород
В)водород


Г)кислород и водород
149.При электролизе раствора Cr2(S04)3 на катоде выделяет- ся(-ются)
А)кислород

Б)хром и оксид серы(IV)
В)водород и хром

Г)кислород и хром
150.При электролизе разбавленного водного раствора Ni(N03)2 на катоде выделяется(-ются)
А)Ni и N02
Б)02
В)Ni и Н2
Г))Н2 и 02
151.При электролизе водного раствора нитрата калия на аноде выделяется
А)02
Б)N02
В)N2
Г)Н2
152.При электролизе водного раствора нитрата серебра на катоде образуется
А)Ag
Б)N02
В)NO
Г)H2
ЧАСТЬ В
1.Установите соответствие между электронной конфигурацией и названием:

	Электронная конфигурация атома(иона)
	Название

	1)1s2
	А)азот

	2) 1s22s22р3
	Б)катион фосфора

	3) 1s22s22р63s23р6
	В)катион лития

	
	Г)аргон

	
	Д)сера


2. Установите соответствие между элементом и электронной конфигурацией:

	Элемент 
	Электронная конфигурация атома

	1)Нe0
	А) 1s22s22р3

	2)C+
	Б) 1s22s22р1

	3)N+2
	В) 1s2

	4)C0
	Г) 1s22s2

	
	Д) 1s22s22р2


3. Установите соответствие между формулой частицы и общим числом электронов, содержащихся в ней:

	Частица  
	Число электронов

	1)Al3+
	А)18

	2)Mg0
	Б)15

	3)P-3
	В)19

	4)K0
	Г)10

	
	Д)12


4.Установите соответствие между формулой частицы и электронной конфигурацией его атомов

	Частица
	Электронная конфигурация

	А)Cl-
	1)1s22s22p63s2

	Б)P-3
	2)1s22s22p6

	В)S+4
	3)1s22s22p63s23p2

	Г)P+5
	4)1s22s22p63s23p6


5.Установите соответствие между формулой высшего оксида химического элемента и электронной конфигурацией его атомов

	Частица
	Электронная конфигурация

	А)R2O3
	1)1s22s22p63s23p2

	Б)RO2
	2)1s22s22p63s23p4

	В)RO3
	3)1s22s22p63s23p1

	Г)R2O5
	4)1s22s22p3

	
	5)1s22s22p63s23p5

	
	6)1s22s22p63s2


6. Установите соответствие между названием вещества и числом π- связей в его молекуле:

	Название вещества
	Число π- связей в молекуле

	1)метаналь
	А)ноль

	2)этан
	Б)одна

	3)ацетилен
	В)две

	4)бутадиен-1,3
	Г)три

	
	Д)четыре


7.Установите соответствие между формулой вещества и видом связи между атомами в нем:

	Формула вещества
	Вид связи

	А)PCl3
	1)ковалентная неполярная

	Б)P4
	2)ковалентная полярная

	В)Mg
	3)ионная

	Г)Na2O
	4)металлическая


8. Установите соответствие между видом связи в веществе и формулой:

	Виды связи
	Формулы соединений

	1)ионная
	А)Н2

	2)металлическая
	Б)Ва

	3)ковалентная полярная
	В)НF

	4)ковалентная неполярная
	Г)ВаF2


9.Установите соответствие между типом кристаллической решетки вещества и его свойствами:

	Тип кристаллической решетки
	Свойства веществ

	А)атомная
	1)ковкие, пластичные, обладают высокой тепло- и электропроводностью

	Б)ионная
	2)очень твердые, тугоплавкие, практически не растворяются ни в каких растворителях

	В)молекулярная
	3)летучие, имеют низкие температуры плавления, не проводят электрический ток

	Г)металлическая
	4)тугоплавкие, твердые, малолетучие, в растворах и расплавах проводят электрический ток


10.Установите соответствие между названием соединения и типом гибридизации атомных орбиталей углерода в нем 

	Соединение
	Тип гибридизации атомных орбиталей

	1)циклобутан
	А)sp

	2)этанол
	Б)sp2

	3)бутадиен-1,3
	В)sp3

	4)этин
	


11.Установите соответствие между дисперсной системой и её классификацией:

	Дисперсная система
	Классификация 

	А) зубная паста
	1) эмульсия

	Б) нефть
	2) суспензия

	В) известковое молоко
	3) аэрозоль

	Г) дезодорант
	


12. Установите соответствие между названием вещества и типом его кристаллической решетки 

	Название вещества
	Тип кристаллической решетки

	1)алмаз
	А)ионная

	2) «сухой лед»
	Б)молекулярная

	3)хлорид калия
	В)атомная

	4)оксид кремния (IV)
	Г)металлическая


13. Установите соответствие между названием соединения и его принадлежностью к определенному классу органических веществ

	Соединение 
	Класс органических веществ

	1)глицин
	А)спирты

	2)1,2 –диметилбензол
	Б)аминокислоты

	3)метилбензоат
	В)фенолы

	4)1,2 - пропандиол
	Г)сложные эфиры

	
	Д)ароматические углеводороды


14. Установите соответствие между названием химического соединения и видом связи атомов в этом соединении

	Название соединения
	Вид связи

	1)цинк
	А)ионная 

	2)азот
	Б) металлическая

	3)аммиак
	В)ковалентная полярная

	4)хлорид кальция
	Г)ковалентная неполярная


15.Установите соответствие между типом реакции и уравнением, по которому она протекает:

	Тип реакции
	Уравнение реакции

	А)соединения
	1)2СН4 (С2Н2 + 3Н2

	Б)разложения
	2)2SO2 + O2 = 2SO3

	В)замещения
	3)CH4 + Cl2 ( CH3Cl + HCl

	Г)обмена
	4)AgNO3 + KCl = AgCl↓ + KNO3


16.Установите соответствие между формулой вещества и значением степени окисления атомы серы в нем:

	Формула вещества
	Степень окисления атомов серы

	А)SF6
	1)-2

	Б)Fe2S3
	2) 0

	В)S8
	3) +2

	Г)CaSO3
	4) +4

	
	5) +6


17.Установите соответствие между формулой вещества и значением степени окисления атомы серы в нем:

	Формула вещества
	Степень окисления атомов серы

	А)NaHSO3
	1)-2

	Б)SO3
	2) - 1

	В)MgS
	3) 0

	Г)CaSO4
	4) +4

	
	5) +6


18.Установите соответствие между уравнением реакции и веществом – восстановителем, участвующим в данной реакции:

	Уравнение реакции
	Восстановитель 

	А)4NO2 + O2 + 2H2O = 4HNO3
	1)NO2

	Б)SO2 + C = S + CO2
	2)SO2

	В)SO2 + NO2 = SO3 + NO
	3)O2

	Г)SO2 + 2 H2S = 3S + 2H2)
	4)C

	
	5)H2S


19.Установите соответствие между уравнением реакции и веществом – окислителем, участвующим в данной реакции

	Уравнение реакции
	Окислитель

	А)CO + 2H2 = CH3OH
	1)H2

	Б)2CO + O2 = 2CO2
	2)CO

	В)C + 2H2 = CH4
	3)O2

	Г)FeO + C = Fe + CO
	4)C

	
	5)FeO


20.Установите соответствие между реагентами и ионно-молекулярным уравнением реакции

	Реагенты
	Ионно-молекулярное уравнение

	А)NaOH + HNO3 (
	1)CaCO3 + 2H+ = Ca2+ + H2O +CO2

	Б)Na2CO3 + HCl (
	2)CO32- + H2O = CO32- + OH-

	В)Na2CO3 + CO2 + H2O (
	3)OH- + H+ = H2O

	Г)CaCO3 + HCl (
	4)CO32- + 2H+ =CO2 + H2O

	
	5) CO32- + CO2 + H2O = 2HCO3-


21. Установите соответствие между солью и реакцией среды в ее водном растворе

	Соль
	Реакция среды

	1)нитрат бария
	А)кислая

	2)хлорид железа (III)
	Б)нейтральная

	3)сульфат аммония
	В)щелочная

	4)ацетат калия
	


22.Установите соответствие между формулой соли и типом гидролиза этой соли в водном растворе.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	ТИП ГИДРОЛИЗА

	А)Cr2S3
	1) гидролизуется по катиону

	Б)А1С1з
	2) гидролизуется по  аниону

	В)K2SО4
	3) гидролизуется по катиону и аниону

	Г)Na3PО4
	4) не гидролизуется


23.Установите соответствие между названием вещества и его принадлежностью к соответствующему классу (группе) неорганических соединений

	Название вещества
	Класс (группа неорганических соединений)

	1)оксид азота (II)
	А)кислотный оксид

	2)оксид кальция
	Б)основный оксид

	3)оксид серы (IV)
	В)несолеобразующий оксид

	4)оксид углерода (II)
	Г)амфотерный оксид


24.Установите соответствие  между формулой  вещества и его принадлежностью к определенному классу неорганических соединений.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА 
	КЛАСС НЕОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

	А) H3AsO4
	1) кислота

	Б)  BeO
	2) основание

	В) Ca(OH)Cl
	3) основный оксид

	Г) SO3
	4) амфотерный оксид

	
	5) кислотный оксид

	
	6) соль


25.Установите соответствие между составом соли и типом ее гидролиза

	Состав соли
	Тип гидролиза

	1)(СН3СОО)2Са
	А)по катиону

	2)К2СО3
	Б)по аниону

	3)Ве(NО3)2
	В)по катиону и аниону

	4)NН4Вr
	


26. Установите соответствие между названиями исходных веществ, вступающих в реакции обмена, и сокращенными ионными уравнениями этих реакций

	Исходные вещества
	Сокращенные ионные уравнения

	1)карбонат калия и хлорид кальция
	А)Cu2+  +  2OH- = Cu(OH)2

	2)нитрат серебра и хлорид кальция
	Б)Ca2+  +  CO32-  =  CaCO3

	3)сульфат меди и сульфид натрия
	В)2Na+  +  SO42-  =  Na2SO4

	4)сульфат меди и гидроксид натрия
	Г)Ag+  +  Cl-  =  AgCl

	
	Д)Cu2+  +  S2-  =  CuS

	
	Е) Ca2+ +  2NO3-  =Ca(NO3)2


27. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому оно принадлежит

	Формула вещества
	Класс веществ

	1)H2SO4
	А)несолеобразующий оксид

	2)Ca(OH)2
	Б)одноосновная кислота

	3)CO
	В)двухосновная кислота

	4)HCl
	Г)основание

	
	Д)кислотный оксид


28. Установите соответствие между классом органических соединений и названием вещества, принадлежащего к этому классу

	Класс соединений
	Название вещества

	1)алкены
	А)ацетилен

	2)арены
	Б)пропен

	3)алкадиены
	В)пропадиен

	4)амины
	Г)анилин

	
	Д)глицерин

	
	Е)бензол


29.Установите соответствие между классом неорганических соединений и химическими формулами веществ, к которому они принадлежат.

	КЛАСС НЕОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

	А) средняя соль
	1) Al(OH)Cl2

	Б) кислая соль
	2) H2S

	В) кислота
	3) MnO

	Г) основание
	4) NH4Cl

	
	5) NaHCО3

	
	6) Mg(OH)2


30.Установите соответствие между формулой вещества и продуктами электролиза его водного раствора на инертных электродах.
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА
А)А1С13
1) металл, галоген
Б) RbOH
2) гидроксид металла, хлор, водород
В)Hg(N03)2
3) металл, кислород 

Г) АuС13                                              4) водород, галоген
                                                              5)водород, кислород
Уровень С

1.В уравнениях окислительно-восстановительных реакций расставьте коэффициенты методом электронного баланса. Укажите названия вещества – окислителя и вещества-восстановителя и степени окисления элементов.

1) C   +   HNO3 (   CO2    +   NO   +   H2O 

2) H2S   +   K2Cr2O7    +   H2SO4  (  S   +   Cr2(SO4)3   +   K2SO4   +   H2O

3)KNO2   +   KClO3  (   KCl   +   KNO3

4)PH3  +  KMnO4  +   HCl   →  H3PO4   +  KCl   +   MnCl2   + H2O

5)SO2   +   HNO3   +   H2O   (   H2SO4   +   NO

6)K2S   +   K2MnO4   +   H2O   →   S   +   MnO2   +   KOH

7)HCl   +   MnO2   →   MnCl2   +   Cl2   +   H2O

8)KOH   +   Cl2   →   KCL   +   KClO3   +   H2O

9)Al   +   NaOH   +   H2O   →   NaAl(OH)4   +   H2
10)HNO3 (конц)  + I2 = HIO3 + NO2 + H2O

11)HNO2 + KMnO4 + H2SO4 = HNO3 + MnSO4 + K2SO4 + H2O

12)FeCl2 + KClO3 + HCl = FeCl3 + KCl + H2O

13)NaCl + KMnO4 + H2SO4 = Cl2 + MnSO4 + Na2SO4 + K2SO4 + H2O

14)H2SO4 + NaI = H2S + I2 + Na2SO4 + H2O

2.Решите задачу

1.Определите объем (н.у.) вступившего в реакцию кислорода, если в результате реакции, термохимическое уравнение которой 

2Mg + O2 = 2MgO + 1200 кДж

выделилось  600 кДж теплоты.

2.Вычислите количество выделившейся теплоты в результате реакции, термохимическое уравнение которой 

2Са + О2= 2СаО + 1270 кДж

если при этом образовалось 56 г кальция.

3.Вычислите количество теплоты, выделившейся при сгорании 11,2 л (н.у.) оксида углерода, в соответствии с термохимическим уравнением

2СО(г) + О2 (г) = 2СО2 (г) + 568 кДж

4.Вычислите массу серной кислоты, содержащейся в 400 г ее 12%-ного раствора.

5.Вычислите массу соли, которая вводится в организм при вливании 353 г физиологического раствора, содержащего 0,85% по массе поваренной соли.

6.Вычислите массовую долю азотной кислоты в растворе, полученном после добавления 20 г воды к 160 г ее 5%-ного раствора.

7.К раствору нитрата кальция массой 80 г с массовой долей 4% добавили 1,8 г этой же соли. Вычислите массовую долю соли в полученном растворе?)

8.Смешали 400 г 10%-ного и 100 г 70%-ного растворов серной кислоты. Вычислите массовую долю полученного раствора?

9.Какую массу нитрата натрия необходимо растворить в 200 г воды для получения раствора с массовой долей 20%?

10Рассчитайте массу сульфата бария, образующегося при взаимодействии 200г 7 %-ного раствора серной кислоты с раствором хлорида бария, содержащим 2 моль этой соли.

11.В 40 мл 6% раствора нитрата серебра (I) плотность (ρ) = 1,05 г/см3 растворили 250 мл хлороводорода. Какое вещество и сколько по массе выпадает в осадок.

12.На 12,8 г меди подействовали избытком концентрированной серной кислоты при нагревании. Вычислите массу, объем (н.у.) и количество выделившегося газа.

13.Через избыток раствора сульфата меди (II) пропустили сероводород объемом 8,3 л (н.у.). Масса образовавшегося осадка оказалась равной 33,2г. Рассчитайте выход продукта реакции в процентах от теоретически возможного.

14.Смешаны 100г 20% раствора и 50г 32% раствора некоторого вещества. Какова массовая доля вещества в полученном растворе.

15.Смешали раствор с массовой долей хлорида бария 10% и массой 200г с раствором сульфата натрия и массовой долей соли 15% и массой 400г. Рассчитайте массу выпавшего осадка.

16.Относительная плотность углевода по водороду, имеющего состав ώ%(С) = 54,55%,  ώ%(H2) = 9,09%,   ώ% (0) = 36,36%, равна 22. Выведите молекулярную формулу этого вещества.

17.Какая масса кремния должна образоваться при восстановлении углем 60г оксида кремния (IV), содержащего 5% примесей. 

17.Для приготовления разбавленного раствора карбоната натрия к 40г его 50%-ного раствора прибавили 580г воды. Какой процентной концентрации получится раствор?

18.При сжигании 5,2г органического вещества, плотность которого по водороду ровна 39, образовалось 17,6г CO2 и 3,6г H2O. Вывести молекулярную формулу вещества.

Эталоны ответов

Часть А

	1.Г
	21.В
	41.В
	61.А
	81.В
	101.Г
	121.В
	141.Б

	2.А
	22.В
	42.Г
	62.Б
	82.Б
	102.В
	122.Б
	142.Б

	3.Г
	23.Б
	43.А
	63.А
	83.Г
	103.Б
	123.А
	143.А

	4.Б
	24.В
	44.А
	64.Б
	84.В
	104.А
	124.Б
	144.Г

	5.В
	25.В
	45.В
	65.Б
	85.Б
	105.Б
	125.В
	145.Б

	6.В
	26.Г
	46.Б
	66.Г
	86.А
	106.А
	126.В
	146.Б

	7.Г
	27.Г
	47.А
	67.А
	87.В
	107.Г
	127.А
	147.А

	8.В
	28.Б
	48.В
	68.В
	88.А
	108.В
	128.А
	148.А

	9.В
	29.Г
	49.Б
	69.А
	89.Б
	109.В
	129.А
	149.В

	10.А
	30.Б
	50.В
	70.Б
	90.В
	110.Б
	130.Б
	150.В

	11.А
	31.Г
	51.Г
	71.Б
	91.А
	111.В
	131.Б
	151.А

	12.А
	32.В
	52.В
	72.Б
	92.А
	112.А
	132.В
	152.А

	13.Б
	33.А
	53.Б
	73.Б
	93.В
	113.В
	133.В
	

	14.В
	34.Г
	54.Б
	74.Г
	94.А
	114.А
	134.А
	

	15.Б
	35.А
	55.В
	75.Б
	95.Г
	115.Г
	135.Б
	

	16.Б
	36.Г
	56.Б
	76.Г
	96.Б
	116.Б
	136.А
	

	17.В
	37.Г
	57.А
	77.В
	97.В
	117.Г
	137.Г
	

	18.А
	38.Г
	58.Б
	78.В
	98.А
	118.В
	138.А
	

	19.А
	39.Б
	59.В
	79.Б
	99.Г
	119.Б
	139.Б
	

	20.А
	40.Б
	60.Б
	80.А
	100.А
	120.В
	140.В
	


Часть В

	1.-1В2А3Г
	11.-А2Б1В2Г3
	21.-1Б2А3А4В

	2.-1В2Б3Б4Д
	12.-1В2Б3А4В
	22.-А3Б1В4Г2

	3.-1Г2Д3А4В
	13.-1Б2Д3Г4А
	23.-1В2Б3А4В

	4.А4Б4В1Г2
	14.-1Б2Г3В4А
	24.-А1Б4В6Г5

	5.-А3Б1В2Г4
	15.-А2Б1В3Г4
	25.-1Б2Б3А4А

	6.-1Б2А3В4В
	16.-А5Б1В2Г4
	26.-1Б2Г3Д4А

	7.-А2Б1В4Г3
	17.-А4Б5В1Г5
	27.-1В2Г3А4Б

	8.-1Г2Б3В4А
	18.-А1Б4В2Г5
	28.-1Б2Е3В4Г

	9.А2Б4В3Г1
	19.-А2Б3В4Г5
	29.-А4Б5В2Г6

	10.-1В2В3Б4А
	20.-А3Б2В5Г4
	30.-А2Б5В3Г1


